



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·业主联盟

南京·街区

# 60把算盘 每把都会“说话”

“我不是‘神算’，但我收藏算盘。”昨天，家住西华东村的算盘收藏者杨林，也被快报的珠算大赛吸引了来。55岁的他，是南京收藏协会的会员。如今他家中大大小小的算盘加起来近60个，在他看来，算盘这样的重要发明，得留给子孙后代，让他们了解祖先的智慧和珠算文化。



## 每只算盘都会“说话”

走进杨林的家，立刻会被高高悬挂在墙壁上的一排算盘所吸引。乍一看都差不多，但细看却各有千秋。杨林说，这些都是红木质地的算盘，“可以说是算盘中比较珍贵的一类，所以特地将它们悬挂了起来。”

杨林又从里屋搬出了许多算盘，摆满了满满一桌子，看得记者眼花缭乱。这些算盘，从13档的到15档的再到17档的，还有27档的。大多是传统的上二珠，下五珠，也有上一珠、下五珠的。有些算盘珠呈红褐色，有些呈黑色，还有的掉了漆，呈现出木头的原色。最长的算盘有45厘米长、17厘米宽，最小的仅18厘米长、9厘米宽，装在木盒里，小巧又精致。

杨林拿起桌上的一把算盘说：“这把是民国时期的红木算盘。算盘的所有材料包括算盘珠全部都是用红木制成。”杨林说，“每把算盘都会‘说话’，这把是被长期人长期拨打，外层形成这样一种自然的包浆，反而让珠子光泽鲜亮，色调不一了。”杨林说，好算盘的做工一般都很细，“你们瞧，这上面还有四颗牙骨镶嵌在其中呢！”杨师傅乐呵呵地说，有了牙骨的镶嵌算盘自身的价值就会提高。

## 垃圾堆里捡到了兴趣

喜欢收藏算盘，想必是个珠算高手。杨林连忙摆手，“小时候倒是学过，现在电脑会用，算盘我还真不精通了。”不打算盘，怎么会收藏算盘？这其中还有段小插曲。

杨林一直在单位做后勤工作，负责环卫和绿化，职工宿舍楼也归他管。大约是上世纪80年代，有一天他照例在宿舍楼里检查，推门走进一间宿舍，发现那职工

搬走了，满地“垃圾”，他在地上发现了一些算盘珠子。从1973年就喜好收藏古玩玩珠的杨林，对鉴赏颇有研究，定睛一看，再摸摸材质，珠子竟都是红木的。“太可惜了。”杨林一边惋惜，一边蹲在地上把珠子一颗颗地小心捡起来，包好带回了家。

“为这事，我还‘批评’那职工，一来不识货，二来把咱们伟大发明的算盘珠子就扔在地上。”杨林说，之后他喜欢上了收藏算盘，他发现算盘除了年代不同，质地不同，规格大小也有不同，很有收藏的价值和意义。

“不过我收藏算盘可没花过什么钱。”原来杨林收藏的算盘几乎都是托朋友亲戚找来的，久而久之他喜欢算盘的事情就传开了，朋友们如果发现算盘，都不会忘了他。平时杨林也逛逛古玩市场，发现和自家不一样的算盘，也喜欢买下来。

## 留着让后辈看看

“收了这么多算盘，已



这些全是珍贵的红木算盘 快报记者 施向辉 摄

经记不清它们来自哪里了。但是有些上印着个、十、百、千的标志，还有些上有着单位的印记，常想这些算盘或许是哪位老账房先生用过，或是哪个老会计曾在上面嘴里咿咿地打过去，就觉得每只算盘都有它的故事、它的历史，把它们集中在一块，到了我这，保留下来，则是它们的归宿。”

另外杨林说算盘太神奇了，在过去没有计算器、电脑的时候，它可起了大

用，被传承了千年，所以他收藏的目的也是为了留给子孙后代，让他们看看咱们中国人的伟大发明创造。“现在找算盘可能还不难，可是到了以后就不容易了，不要到了以后，后辈的人只能依靠博物馆内的收藏品来了解祖先的计算智慧，还以为是个滑轮什么的，那可闹了大笑话了。”

快报珠算大赛报名热线：96060或者13675161756  
快报社区记者 汪洪新 赵丹丹

## 街坊小黑板

### 地下室门上锁

城开家园小区的程先生说：我们的单元门形同虚设，从地下室可以直接上电梯，外人只要先进入地下室，就可以从电梯直接进入单元门内。对于住户来说，这样实在很不安全。为什么地下室的门不上锁呢？或者在地下室也安装电子门系统吧，请物管想想办法。

### 车辆频频被破坏

澳丽家园小区的周女士说：前两天，我的福克斯停在地下车库，早上上班开车到单位时才发现，两边车身、车顶、行李箱盖都被划得一塌糊涂，这是恶意的行径！没办法，只好花钱全车身上漆。今天发现110又来了，原来，小区里的一辆本田雅阁前挡风玻璃从左到右被砸了一道裂缝。小区停车一点安全感都没有，希望保安加强防范。

### 楼道不能贴广告

碧水云天小区的方先生说：我们小区环境一直不错，楼道里干干净净，墙上也很少看到污渍。昨天，我却发现我家楼道里一时贴上了很多广告，还粘得很牢。也有手写的，用很粗的黑笔写在楼道白白的墙上，有的生怕你擦掉，直接写在楼梯下面。希望物管好好管理，不要让闲杂人员进来到处张贴乱画广告。

快报社区记者 杨扬

南京·健康

南京·学堂

南京·说吧

南京·最HIGH

南京·气象

## 坊间小报告

### “博爱超市”架起互助桥梁

昨天，南苑街道国泰民安社区“博爱超市”里格外热闹。社区居民秦来男、李奎珍、魏思华等高高高兴兴地来领取社区为他们准备的新棉被。同时，在超市门外社区77岁的居民王静峰老人将他辛苦积攒的2000元现金捐给“博爱超市”。“超市”内外，捐助的，受助的，笑声不断。“博爱超市”在居民之间架起了一座爱心桥梁。

在“博爱超市”里，记者看到20多平方米的房间整齐有序地摆满了数十种、上千件日常生活用品，食油、大米、盐醋、棉被、衣

物、书包、簿本、电饭锅等。社区主任朱华福告诉记者，这些物品大多都是辖区单位和社区居民捐助给社区困难居民的。“博爱超市”自开办以来，得到了20多家辖区单位和500多位居民的友情捐助，受助居民达到290多人。

居民王静峰开了一家小面馆，当小面馆遇到困难他求助社区时，社区尽心帮他协调解决问题。去年，他向“博爱超市”捐赠了价值5000元的棉被、大米等，今年，他又捐了2000元，表达他对社区的感谢。

通讯员 曹庆春  
快报社区记者 郭芷冰

## 街区短信

■前天，南京市检察院警务处工作人员到共建单位陶李王巷社区向居民发放普法、法律书籍，普及法律知识。两年来，他们与社区共驻共建，为社区排忧解难，深受居民好评。

## 快报社区记者 钟晓敏

■“冬天易发心血管病，出门别忘了带爱心援助卡！”昨天，记者在锁三社区见社区主任朱丽玲这样关照前来办事的社区老人。最近社区里一位老人外出时突然晕倒，全靠爱心援助卡及时找来了社区主任和家人。朱主任告诉记者，社区的空巢老人和独居老人较多，社区特意老人制作了一批爱心援助卡，以应对老人外出遇到突发情况。

快报社区记者 周鹰

## 讲述

### 老婆，你要相信我！

讲述人：吴宏伟 68岁  
住址：白下区安品街社区

今天，我要给大家讲讲我自己的故事，大家看了千万别笑话我，但愿老伴看了，能从此不要再猜疑我。

我跟老伴结婚整整47年了，一共生了5个儿女，现在他们个个早已成家立业，日子过得不错。我跟老伴一个月有将近2000元退休工资，也够生活了。按理说，我们应该过得挺幸福。但我跟老伴却过得很烦心，天天闹别扭。为什么呢？老伴整天怀疑我，不是说我跟这个老太太有关系，就是跟那个老太太有关系。

就拿昨天的事情来说吧。昨天早晨，我跟老伴到红土桥菜场买菜，我看到一家青菜蛮好的，就建议她：“别跑了，就在她家买吧！”不料，老伴立马“摆”下脸来，我知道她毛病又犯了，赶紧说：“再看看，再看看。”但是还是迟了，老伴就追着我问：“你是不是跟卖菜的老太有关系？”哎，天地良心，我根本就不认识那个老太太。

类似的事情太多了。平时，老伴一看我跟他老太太讲话，就会不高兴，说我行为不检点。有一次，两个老头、一个老太太，3人喊我打麻将，三缺一，我就上了，哪晓得，

我那个老伴又多心了。那天晚上，她烧好晚饭，就是不给我吃。还有更离谱的事情！平时看电视，放到一些女明星做的广告，她就会把频道调走，其实这也没有什么，关键是她调了之后，还要说：“不让你看。”

平心而论，我这个人，真不是那种拈花惹草的人。年轻的时候，我自己没有谈过恋爱，老伴也是托朋友介绍的。如今，我活到这把年纪了，哪还有精力去跟老太太“有关系”啊！我真希望，老伴以后不要再吃醋了，这样既伤害了我，更伤害了自己。

快报社区记者 钟晓敏 记录

## 创新疗法 不开刀 快速治疗静脉曲张、老烂腿



下肢静脉曲张、脉管炎、静脉炎是外周“血管病”的常见病。病人早期感到肢体酸胀、麻木、间歇性跛行，逐渐曲张隆起、小、不开刀、不住院、随治随走。

变粗；浅静脉蜿蜒迂曲似蚯蚓样囊状隆起，可使局部色素沉着、瘙痒、水肿、小腿变黑、溃疡、形成“老烂腿”，久治不愈，最终会导致截肢的严重后果。

南京京华医院静脉曲张科专家组一直致力于血管病临床研究探索，独创了一套“静脉介入疗法”，该疗法通过对局部曲张的部位进行超微管定位导融治疗，快速使曲张的血管吸收修复，改善血

液循环，三天使曲张的静脉得到平复。快速治疗，安全无痛。同时采用现代高新技术，以及新一代纯中药治疗脉管炎、静脉炎、老烂腿等并发症。疗效确切，受到广大患者赞许。

本疗法特点：适应症广泛，疗效显著，不管病情轻重，范围大小，均能达到理想的效果且痛苦小、不开刀、不住院、随治随走。

专家忠告：血管是人类赖以生存的命脉，一旦患者静脉血液回流不畅，长期淤血、肿胀、形成血栓，造成患者因溃烂而截肢悲剧的发生，应引起高度重视，有病早治，刻不容缓。

南京京华医院 静脉曲张科  
咨询：025-84548673  
(节假日不休)

## 中医中药 特色疗法 失眠、抑郁症会诊活动

南京京华医院失眠、抑郁症专科特邀著名神经内科王主任来院亲诊，针对目前众多患者无法摆脱失眠的困扰，采用“静心安神”疗法与“三步安神法”的新型治疗途径，以中医中药、养心安神为准则，突出阴阳调和的中医理论并结合心里疗法进行了辩证施治。对各种原因引起

的神经衰弱、顽固性头痛、失眠、抑郁症、躁狂症、焦虑恐惧、精神分裂症、头晕头痛、记忆力减退、更年期综合症、老年痴呆症等，轻者2-3天即可见效，重者3-5天即可见效，让每位患者夜晚睡得深沉香甜，白天工作精力充沛，恢复健康体魄。预约热线：025-84409045

## 迎元旦 送健康 (活动时间:即日起至1月20日)

# 包皮包茎免费大普查

美国 GDZ 等离子环切术

## 一次性解决男人的根本问题

普查期间：免手术费；免专家挂号费。

包皮、包皮过长患者，由于包皮不能上翻和滑下，龟头长期不能外露且得不到清洗，尿道分泌物以及脱落的上皮细胞，形成了较多的包皮垢，为细菌生长繁殖的良好培养基，刺激局部而引起包皮龟头炎等许多泌尿生殖疾病，不但影响夫妻间性生活，还可相互感染，滋长性传播疾病的蔓延，久而久之，也是女性宫颈癌、男性阴茎癌的致病因素。

南京京华医院(四楼)包皮包茎科为了让众多男性朋友拥有幸福生活，引进美国 GDZ 等离子刀，该机集检测、治疗、修补为一体，能自动检测定位，准确切除多余部分，数分钟即可治疗包皮过长、包茎且无痛苦、出血少、不影响工作及学习，随治随走，无需住院。秋冬期间治疗还有不易感染促进恢复等好处。健康热线：025-84509677

南京京华医院 地址：南京市新街口淮海路146号(国美电器向东200米)